

衡水市组织专家论证《衡水市爱国卫生条例(草案)》

河北法制报讯 (刘佳)3月16日,衡水市司法局针对《衡水市爱国卫生条例(草案)》(以下简称《条例(草案)》)征求意见过程中收到的问题,组织召开专家论证会。部分市政府法律顾问、专家学者和《条例(草案)》起草单位有关负责人员参加论证会。

论证会上,起草单位就《条例(草案)》出台的背景、必要性、起草过程和主要内容作了简要介绍。随后,工

作人员宣读了《条例(草案)》收到的一些重要反馈意见。与会专家学者依据上位法规定,参考外地做法,结合本市实际,围绕《条例(草案)》内容的合法性、合理性、可操作性等问题进行了充分论证,并提出意见和建议。

经过辩论,与会各方达成了统一认识。衡水市司法局立法处会同市卫健委相关人员认真梳理、研究吸收各位专家学者提出的宝贵意见建议,对《条例(草案)》进行了进一步修改完善。

衡水市委政法委督导校园周边环境整治及铁路护路工作

河北法制报讯 (梁艳阳)为确保辖区治安环境持续稳定,切实消除各类安全隐患,防范化解重大安全风险,近日,衡水市委政法委、政法委书记带领市直有关部门负责人,就校园周边环境整治、铁路护路工作进行督导检查。

督导组一行首先来到衡水市桃城区巨吴渠小学,实地检查了校园周边交通秩序、环境卫生等情况,并就检查中发现问题,现

场调度有关部门,研究解决办法,要求立行立改。同时提出,各级各有关部门要提高标准、压实责任,加大日常监管和巡查力度,对发现的问题要举一反三、全面整改,确保校园周边环境整治成效得到持续巩固和提升;要落实主体责任,加强与有关职能部门的联系沟通,及时发现问题、反映问题、解决问题;开展好“小手拉大手”活动,加强对学生的宣传教育,带动家长们主动参与到校园

周边环境整治工作中来,共同抵制不文明行为,维护校园周边秩序。

铁路的安全高效运行离不开铁路护路联防工作。在桃城区海河大桥铁路护路岗点,督导组与护路执勤民警亲切交谈,详细了解值班值守、日常巡逻、隐患排查、后勤保障等情况,同时提出,各级各有关部门要严格按照省、市工作部署,严格落实各项铁路护路措施,完善应急处置

预案,科学调配人员力量,做好后勤物资保障;护路工作人员要进一步强化责任意识,克服麻痹松懈思想,严格执行值班值守各项制度,加大巡查巡护力度,做到全方位、无死角,确保实现万无一失;在人防的基础上,运用好技防手段,加强对桥梁、涵洞和路口等重点部位的巡查,及时发现隐患,及时消除隐患,全力维护铁路沿线治安稳定,确保铁路运输安全畅通。

衡水大力推进“智慧矫正中心”创建

河北法制报讯 (记者李文秀 通讯员刘柏红)近日,衡水市召开“智慧矫正中心”创建工作研讨会,对“智慧矫正中心”创建工作再部署。会议提出,要大力推进全市社区矫正工作法治化、智能化、精准化、规范化建设,提高场所建设和运行保障水平,配齐执法执勤装备,充实执法力量,夯实执法基础,强化执法功能,筑牢社区矫正工作主阵地,努力提升市域社区矫正治理体系和治理能力现代化水平。

衡水市司法局相关负责人提出,要加快推进“智慧矫正中心”创建工作,需把握好“三个导向”,即目标导向、“智慧矫正中心”建设是社区矫正

的目标,是业务推进的方向,要深刻领会,准确把握,坚决落实,态度要端正;问题导向,对照“智慧矫正中心”考核评价表》6大类39项1000分及加分项目7项80分和达标800分要求,严格对标对表,查漏补缺,对症下药,下力整改,提升完善,措施要过硬;结果导向,要把全面创建智慧矫正中心作为靶心,分年度梯次推进,确保完成创建任务。

据了解,作为“智慧矫正中心”创建试点单位,衡水市冀州区司法局、深州市司法局和阜城县司法局积极主动作为,有序推进工作,扎实基础保障,创新方法举措,创建工作正有序有力持续推进。

衡水推进律师法律服务工作

河北法制报讯 (田媛)3月12日,衡水市召开第四次律师代表大会。会议提出,衡水市律师协会要坚持执业为民、依法执业,有效发挥律师队伍在全面依法治市中的重要作用,着力锻造政治坚定、业务精湛、维护正义、恪守

诚信的高素质律师队伍,全面提升法律服务水平。

衡水市委政法委领导肯定了该市律师工作成绩,并对律师工作提出要求。要提高政治站位,坚持正确的政治方向,始终坚持党的全面领导、不断强化党的理

论武装、坚定社会主义法治信仰。积极践行律师使命,主动服务经济社会发展,在服务全市发展大局、推进法治建设、推进社会治理创新及服务民生中展现新作为。恪守职业道德,依法规范执业,努力践行律师使命,积极服务

社会发展。强化组织保障,全面提升律师工作和律师队伍的能力水平,为建设经济强市、美丽衡水作出新的更大贡献。

大会经过选举产生了第四届衡水市律师协会理事会、第一届衡水市律师协会监事会,通过召开理事会全体会议、监事会全体会议,选举出了第四届律师协会会长、副会长、常务理事,第一届监事会监事长、副监事长,聘任了名誉会长、秘书长。

武强县多点着力持续优化法治化营商环境

河北法制报讯 (宋敬华)为全面优化法治化营商环境,武强县通过强化合法性审查工作,设立“企业宁静日”、提供优质高效法律服务等措施,推进法治化营商环境建设,为全县高质量发展提供有力法治保障。

该县全面加强行政规范性文件合法性审查,明确了必须重点审查是否具有排除或者限制公平竞争的政策措施,以及妨碍各类市场主体依法平等进入和退出市场、不当干预市场主体生产经营活动等情形;组织开展行政规范性文件清理工作,对妨碍市场公平竞争、行政规范性文件进行清理,及时提出修改、废止意见建议,并向社会公布清理结果。

该县研究制定“企业宁静日”制度,将每月1日至20日设为“企业宁静日”,助推全县行政执法单位规范涉企行

政执法检查行为,维护企业正常生产经营秩序,优化经济发展环境,促进全县经济发展。全县交通运输、农业农村等有关单位全面落实轻微违法行为包容免罚清单,有力服务市场主体发展,推进包容审慎监管,持续优化法治化营商环境,实现行政执法的法律效果和社会效果相统一。

该县坚持以便捷高效提供优质服务,县公证处开展上门办证、网上办证,降低涉企办证收费;开通绿色通道,做到当日受理、及时办理、快速出证;加强公共法律服务职能整合,为群众提供法律咨询、公证、人民调解、法律援助、行政复议等综合性法律服务;律师开展送法进企业和助企纾困活动。针对企业法律需求和面临的法律风险,面对面交流、零距离解难,为企业精准有效的法律服务。

借款租赁起纠纷 律师调解化干戈

河北法制报讯 (张君峰)近日,深州市司法局调解中心在经过长达两个月的调解工作后,成功化解了一起借贷与租赁双向纠纷,双方当事人握手言和,并签署了解决借款、租赁、违约、还款、续租等一系列问题的一揽子协议。

时间回溯到2019年10月,深州市某商厦开业在即,在招商过程中,与深州市一家母婴用品公司签订商厦场地租赁合同。母婴用品公司租用商厦三楼,用于经营儿童乐园。同时,商厦出借资金30万元,供母婴用品公司购买经营所需设备及器材,双方签订了借款协议。在租赁和借款协议履行过程中,因资金紧张、设施验收等系列原因,双方互有违约,因纠纷长时间未得到解决,加之客观因素影响,双方损失越来越大,积怨也越来越深。去年10月,该商厦与母婴用品公司准备发起互诉,追究对方责任。律师调解中心的负责律师了解情况后,主动向双方了解情况,提出了优先调解建议。调解中心律师向双方讲解了相关的民事法律政策,引导双方协商和解,并担风险。经过长达两个多月20余次的协商,双方终于握手言和。商厦为母婴用品公司减免借款利息及租金,并延长租赁期限,租金也予以优惠;母婴用品公司对商厦因设施不完善所造成的经营损失,以及日后对经营的影响,放弃了赔偿损失的要求。

当日,调解律师将双方系列纠纷全部化解,并为其起草和见证签署和解协议。



近日,安平司法局联合社区在汉凤丽都小区开展普法宣传活动,为群众答疑解惑,讲解相关法律知识。活动共向小区居民发放各种普法用品700余件,解答法律咨询10余人次,进一步调动了居民学法用法的热情,达到了良好的普法宣传效果。图为活动现场。田媛 摄

饶阳县司法局开展社区矫正对象集中教育活动

河北法制报讯 (慕泽园)近日,饶阳县司法局联合饶阳县人民检察院组织开展社区矫正对象集中教育活动,以进一步加强对社区矫正对象的监管,有效维护社会安全稳定。

饶阳县司法局相关负责人带领社区矫正对象学习了社区矫正法实施办法中关于

社区矫正对象的权利、义务及司法行政机关的职责任务等内容,并要求每名社区矫正对象要严格要求自己,遵守社区矫正各项纪律规定,坚持每日上报活动轨迹,有情况及时主动向司法所工作人员汇报。

会后,相关人员与社区矫正对象逐个谈话,深入了

解社区矫正对象近期的生活、思想动态以及行为表现等情况,对社区矫正对象提出的有关问题作出答复。活动进一步提高了社区矫正监管质量,增强了社区矫正对象遵纪守法观念,提升了社区矫正对象的身份意识与责任意识。

化于未发 止于未诉

冀州区发挥人民调解作用织密和谐稳定“安全网”

河北法制报讯 (记者李文秀)人民调解作为提升社会治理能力、化解社会矛盾、消除冲突纷争的非诉讼解决方式,在基层社会治理中发挥着重要作用。衡水市冀州区司法局坚持“化于未发、止于未诉”的理念,充分发挥人民调解“第一道防线”作用,积极探索新时代人民调解工作的路径和方法,着力提升基层治理能力,有效织密社会和谐稳定的“安全网”。

该局扎实做好纠纷排查化解工作,严格落实矛盾纠纷排查走访制度,坚持农村(社区)每天排查一次、乡镇(街道)每周一次、区每月一次,定期排查分析,及时发现矛盾纠纷和

可能引发矛盾纠纷的线索。去年以来,全区共开展矛盾纠纷排查78次,排查发现纠纷102件,调解纠纷101件,调处成功98件,调解成功率达97%,将大量矛盾纠纷化解在基层,消除在萌芽状态。

该局积极完善“五级一体”人民调解大格局,在全区各村每十户选出一名责任心强、有良好群众基础、具备一定专业知识的群众担任矛盾纠纷排查员,并在各村成立村级调委会,各乡镇设立品牌调解室,各乡镇政府成立乡镇调委会,同时,将律师及法律服务工作者纳入人民调解员队伍,成立品牌调解室和律师调解室。全区逐渐形成

了以矛盾纠纷排查员为基础,以乡镇、社区调委会为骨干,以品牌调解室、律师调解室为补充的人民调解组织网络体系。当前,全区共建立人民调解委员会382个,村、社区、乡镇调委会覆盖率达到了100%。

冀州区积极推进个人品牌调解室创建,全区10个乡镇根据自身实际情况并结合各自优势,创建完善个人品牌调解室。当前,全区共建成10个人品牌调解室,各调解室实行统一制作的标识、标牌,调解制度规范上墙,建立并完善日常指导监督制度,规范个人调解室的调解工作流程、工作制度、档案卷宗制作等,正逐步成为冀州区一

张响当当的“金字名片”。

持续开展培训活动,提升调解员的素质和本领,是冀州区司法局多年来坚持不懈的“硬动作”“常功夫”。去年以来,冀州区司法局邀请工作经验丰富的调解员、律师就人民调解的基本理论和规范程序、纠纷调解实践和技巧、常用法律法规及其实际应用等方面进行深入讲解和互动,有效提升了全区调解员的理论水平和实战技能。同时,在全区各个乡镇开展人民调解巡回大讲堂,做到所有基层调解员、矛盾纠纷排查员全部轮训一遍,调解员业务水平得到切实提升。



近日,枣强县司法局组织党员干部20余人到枣强县廉政警示教育基地参观学习,接受廉政教育,筑牢廉政防线。在讲解员的引导和解说下,大家走进廉政教育展厅,一幅幅真实鲜活的画面、一件件触目惊心的案例、一句句声泪俱下的忏悔,为全体干部敲响了廉政警钟。参观结束后,全体干部在庄严的宣誓大厅,面对鲜红的党旗,高举右拳,重温入党誓词。大家表示,在今后的工作生活中一定要坚持常自警、常自省、常反思,为助推法治枣强、平安枣强建设贡献更大力量。图为活动现场。田媛 摄

法治衡水名片

编辑部:0318-5559996
张兰华:13503181539
张晓:13383389996
电子邮箱:zx9996@126.com
办公地址:衡水市委党校

责编:牛继芬